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Итоговая контрольная работа по биологии 10 класс.
Выберите один вариант ответа.

1.Расщепление по фенотипу при моногибридном скрещивании гомозигот происходит в соответствии.

1) 1:1             2) 3:1         3) 1:2:1           4) нет правильного ответа

2. Гомогаметными по полу у птиц и рептилий являются:

1) самки        2) самцы и самки            3) самцы       4) нет правильного ответа

3. Мужской пол у человека определяет

1) Х- хромосома 

2) Х и Y хромосомы
3) X и Y хромосома
4) Y – хромосома
4. При скрещивании дигетерозиготных растений томата с рецессивными по обоим признакам особям появится потомство с генотипами АаВb, ааВb, Ааbb, ааbb

1) 3:1                    2) 9:3:3:1                  3) 1:1:1:1                      4) 1:2:1

5. При скрещивании особей, имеющих генотип Аа, между собой в потомстве происходит расщепление по генотипу в соотношении
1) 1: 1       2) 3:1          3) 9:3:3:1                 4) 1:2:1
6. Процесс, нарушений сцепления генов, - это

1) редупликация ДНК

2) оплодотворение

3) митоз

4) кроссинговер

7. Гемофилия, дальтонизм и отсутствие потовых желёз у человека наследуются

1) сцепленно с Х – хромосомой

2) сцепленно с  Y - хромосомой

3) независимо от пола

4) частично сцепленно с полом
8. Число групп сцепления равно

1) частоте перекрёста

2) количеству аллельных генов

3) гаплоидному числу хромосом

4) диплоидному числу хромосом

9.Расстояние между генами в хромосоме свидетельствует о

1) количеству неаллельных генов

2) количеству аллельных генов

3) частоте кроссинговера

4) характере расщепления признаков в потомстве.

10. Расщепление по фенотипу у гибридов во втором поколении в соотношении 9:3:4 происходит при
1) кооперации

2) доминантном эпистазе

3) рецессивном эпистазе 

4) кумулятивной полимерии

11. При доминантном эпистазе во втором поколении   расщепление по фенотипу происходит в соотношении
1) 3:1               2) 9:3:4                   3) 13:3                 4) 9:7

12. Наследование цвета кожи у человека происходит по типу
1) плейотропии

2) кодоминирования

3) кооперации

4) полимерии

13. Сколько типов гамет образуют организмы с генотипом  АаВb:
1) 2                   2) 4               3) 6                  4) 9
14. Дигетерозигота образует геметы:
1) АВ, ав, Ав

2) Аа, Вв, АВ

3) АВ, Ав, аВ, ав

4) Ав, аВ, АВ
15. Изменчивость, в основе которой лежит рекомбинация генов, называется
1) мутационной

2) модификационной

3) фенотипической

4) комбинативной

Выберите три варианта ответа

16. Множественный аллелизм – это

1) тип взаимодействия аллельных генов

2) зависимость нескольких признаков от одного гена

3) тип взаимодействия неаллельных генов

4) появление промежуточных аллелей, которые ведут себя по отношению к доминантному гену как рецессивные
5) подавление одним геном действие другого гена

6) появление промежуточных аллелей, которые ведут себя по отношению к рецессивному гену как доминантные
17. Закон Т. Моргана
1) закон независимого наследования признаков

2) закон сцепленного наследования

3) во втором поколении расщеплении по фенотипу происходит в соотношении 9:3:3:1

4) потомки с фенотипическими признаками родителей во втором поколении появляются чаще, чем перекомбинированными

5) гены, находящиеся в одной хромосоме, наследуются преимущественно вместе

6) моногобридное скрещивание

18. Гибридологический метод исследования
1) используют для определения биохимического состава тканей потомков

2) лежит в основе определеня химического состава хромосом

3) используют генетики

4) использовал Г. Мендель

5) позволяет определить характер и тип наследования признаков

6) используют в практике медико – генетических консультаций

Установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов.
19. Установите соответствие между законами Г. Менделя и их характеристиками
Характеристика                                                Законы Г. Менделя

А) скрещивание гомозигот                             1) Первый закон Г. Менделя

Б) скрещивание гетерозигот                            2) Второй закон Г. Менделя
В) родительские формы – чистые линия

Г) родительские формы взяты из первого 

поколения

Д) в первом поколении 100% гетерозигот

Е) расщепление по фенотипу 3:1

20. Установите соответствие между типом взаимодействия генов и его характеристикой

Характеристика                                                               Тип взаимодействия генов

А) появляется преобладающий признак                      1) полное доминирование

Б) за формирование признака отвечают                       2) комплементарное действие

несколько неаллельных доминантных генов               3) эпистаз

В) один ген подавляет действие другого

Г) при скрещивании растений гороха с жёлтыми 
и зелёными семенами в первом поколении –
 все потомки жёлтые

Д) так наследуется форма плодов у тыквы

21. Установите соответствие между характеристикой  и типом мутации
Характеристика                                                               Виды мутации

А) удвоение участка хромосомы                                1) хромосомные

Б) кратное увеличение числа хромосом                     2) геномные

В) выпадение средней части хромосомы

Г) некратное увеличение числа хромосом

Д) поворот участка хромосомы на 180 градусов

Е) утрата концевого участка хромосомы

Дать развёрнутый ответ

22. Сцепление генов иногда может нарушаться. Объясните, за счёт, каких процессов это может происходить.

23. Обязательно ли возникает резус – конфликт, если мать резус – отрицательна, а отец – резус – положительный? Ответ обоснуйте.

24. Женщина- дальтоник с первой группой крови вышла замуж за мужчину с нормальным цветным зрением, имеющим четвёртую группу крови. Какие дети могут родиться в этой семье, если рецессивный ген дальтонизма локализован в Х – хромосоме. Определите генотипы родителей, генотипы и фенотипы потомства, вероятность рождения мальчиков с признаками отца.
